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OXIDACAO - Processo no qual uma espécie quimica perde
eletrOes, cedendo-0s a uma outra.

REDUCAO - Processo no qual uma espécie quimica ganha eletroes,
captando-os de uma outra.



ClL(g + Zn(s) — Zn°*(aq) + 2CL(aq)

Semiequacao de reducao:

Semiequacao de oxidacao:




C4,(q) + Zn(s) ——  Zn%*@@q) + 2 C¢(aq)

Par conjugado de oxidacdo-reducao: par de espécies que se podem
converter uma na outra por transferéncia de eletroes. Representa-se
geralmente na forma (oxidante/redutor).

Pares conjugados de oxidacao-reducao:




REGRAS PARA A ATRIBUICAO DO NUMERO DE OXIDACAO

Substancias elementares e i6es monoatomicos

Moléculas e ides poliatomicos

Li* — n.o.(Li) = +1;
BaZ* — n.o.(Ba
AL3* — n.o. (A

Br- — n.o.(Br)
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NUmeros de oxidacao “fixos”

1 - Metais alcalinos (grupo 1):
- Metais alcalino-terrosos (grupo 2):
- grupos 3/13 :

2- Fluor:

3- Hidrogénio:

4- Oxigénio:




K.,Cr,O,

CaCO.,




Combustao do metano

CH,(9)+20,(9)—>CO,(9)+2H,0(g)
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Reacao da hidrazina

N,H,(¢)+2H,0,(¢{)—>N,(g)+4H,0(g)



Exercicios

2 NO,(g) + H,0O(f) —> HNO,(aq) + HNOs(aq)

Seleccione a alternativa que traduz como varia o numero de oxidacao do azoto (N) na transformacao
da espécie NO,(g) na espécie HNOz(aq).

(A) de +2 para +6
(B) de +4 para +3
(C) de +6 para +3

(D) de +4 para +5

IAVE - Exame Fisica e Quimica - Epoca Especial 2008



Exercicios

Cu(s) + 4 HNO,(aq) — Cu(NO,),(aq) + 2 H,0(4) + 2 NO,(g)

Selecione a unica opcao que refere a variacao do numero de oxidacao do azoto na reacao
anterior.
(A) -1
(B) +1
(C) +2
(D) -2

IAVE - Exame Fisica e Quimica - Epoca Especial 2010



Exercicios

Qual € o numero de oxidagao do carbono na molécula de CO,?

(A) +4 (B) +2 (C) -4 (D) -2

IAVE - Exame Fisica e Quimica - Epoca Especial 2015



Exercicios

1. O cobre metalico reage com solucoes concentradas de acido nitrico, podendo a reacao que ocorre ser
traduzida por

Cu(s) + 4 HNO;3 (aq) —> Cu(NOs),(aq) +2 NO,(g)+2 H,O(1)

1.1. Na reacao considerada, o numero de oxidacao do nitrogénio varia

(A) de +5 para +4, atuando o iao nitrato como oxidante.
(B) de +1 para +2, atuando o iao nitrato como oxidante.
(C) de +5 para +4, atuando o iao nitrato como redutor.

(D) de +1 para +2, atuando o iao nitrato como redutor.

IAVE - Exame Fisica e Quimica - 22 Fase 2018



Exercicios

O hidrogeénio utilizado nos baldes meteoroldgicos pode ser produzido a partir da reagao entre o hidreto de
calcio solido, CaH, (s), e a agua liquida, formando-se hidréxido de calcio solido, Ca(OH), (s), e hidrogénio
gasoso, H, (g).

O numero de oxidagao do calcio no hidreto de calcio é

(A) +2
(B) +1
(C) -2
(D) -1

IAVE - Exame Fisica e Quimica - 12 Fase 2017



Exercicios

Numa ultima fase, depois da evaporagao da agua, o cloreto de magnésio solido € fundido numa cuba de
aco. O cloreto de magnésio fundido contém ides Mg?* e CI~. Faz-se entdo passar uma corrente elétrica
através da cuba para reduzir os ides Mg?* e oxidar os ides C1 .

Escreva a equagéo quimica que traduz a reagdo de oxidagao-redugao relativa a redugéo dos ides Mg+
e a oxidagao dos ides Cl~, considerando que a oxidagéo dos ides C1~ origina uma substancia diatémica.

IAVE - Exame Fisica e Quimica - Epoca Especial 2018



